



# Škola demokracije – Vijeće učenika

U svibnju 2001. prvi smo u Hrvatskoj održali sjednicu Vijeća mladih, u suradnji s Poglavarstvom grada Metkovića i predstavnicima školskih učeničkih vijeća metkovskih škola

Zahvaljujući inicijativi i uspješnosti u radu udruge Metković – Zdravi grad, u okviru nacionalne mreže Zdravih gradova, predstavnici Gimnazije Metković su 1998. prvi put nazočili Gradskom vijeću mladih grada Sandnesa u Norveškoj i tako postali začetnici aktivnijeg uključivanja mladih u izgradnju demokratskih procesa u Hrvatskoj. Uslijedilo je još nekoliko posjeta Norveškoj, gdje su bili pozvani predstavnici Gimnazije, uključujući i ravnatelja, kao i predstavnici lokalne zajednice.

U međuvremenu je Metković, uz grad Labin, vodio međunarodnu **Ljetnu školu demokracije** koja je prerasla u seminar za učenje i razmjenu iskustava temeljenih na demokratskim standardima.

U svibnju 2001. prvi smo u Hrvatskoj održali sjednicu Vijeća mladih, u suradnji s Poglavarstvom grada Metkovića i predstavnicima školskih učeničkih vijeća metkovskih škola. Sjednice se redovito održavaju,

a pokrenuli smo i prvi projekt utemeljenja **Županijskoga vijeća mladih**.

Suradujemo sa srednjom školom iz Norveške i do sada smo ostvarili nekoliko zapaženih projekata: **Ljudi iz Neretve – neretvanska lađa**, norveško-hrvatska analiza **Kvaliteta vode naših rijeka**, power-point predsta-



vljanje Hrvatske u norveškoj srednjoj školi. Vijeće učenika Gimnazije preuzelo je provedbu dviju anketa u školama. Prva je bila: **In-formiranost i primjena učeničkih prava**

**u osnovnim i srednjim školama**, a druga **Mjerenje stupnja ljudskih prava u školi**.

Rezultati anketa objavljeni su u brošuri *Što će škola demokraciji? Što će demokracija školi?* koju je Heinrich Boll Stiftung objavio u Zagrebu 2003. godine.

Gimnazija Metković bila je odabrana da sa svojom predstavnicom sudjeluje u projektu Vijeća Europe pod nazivom **Ususret Europskoj povelji za demokratsku školu bez nasilja**, u Strasbourgu od 13. do 18. srpnja 2004.

U Dubrovniku je 23. ožujka 2005. održan sastanak predstavnika učenika srednjih i osnovnih škola Dubrovačko-neretvanske županije, gdje je učenica Gimnazije Metković jednoglasno izabrana za županijskoga predstavnika u **Nacionalno vijeće učenika Hrvatske**, pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa.

Pripremila:  
**Živka Franković, prof.**

## Putokaz za ljudska prava

18 Hrvatsko izdanje *Kompasa*, priručnika o odgoju i obrazovanju mladih za ljudska prava, koji je objavljen 2002. kao projekt Vijeća Europe

**K**ompas, priručnik o odgoju i obrazovanju mladih za ljudska prava, nastao je kao djelo osam autora, okupljenih 2000. godine na tom projektu Vijeća Europe, a objavljen je 2002. na engleskom, francuskom i ruskom jeziku. Hrvatsko je izdanje objavljeno u proljeće 2004. godine, prvi cjeloviti prijevod toga teksta u Europi. Hrvatski je prijevod nastajao od prosinca 2002. do ljeta 2003. godine, a na njemu je radilo tridesetak prevoditelja, lektora, grafičkih urednika, recenzenata i koordinatora, u okviru projekta *Europskog doma* Slavonski Brod.

Priručnik se sastoji od pet dijelova, od kojih je prvi uvodnik s objašnjenjima kako *Kompas* valja koristiti, a najvažniji je drugi dio, na dvjestotinjak stranica velika formata, sa 49 praktičnih aktivnosti objašnjenih u detalje, od koncepta do metodologije provođenja ili okvirne cijene.

Božica Sedlič, predsjednica *Europskog doma* Slavonski Brod, koji je projekt prijevoda, tiskanja te distribucije *Kompasa* realizirao u suradnji s Vijećem Europe i Delegacijom Europske komisije u Hrvatskoj, naglašava kako posebno raduje činjenica da je veći dio tima,

okupljen na provedbi projekta, bio sastavljen od mladih osoba, neposredno zainteresiranih za odgoj i obrazovanje za ljudska prava.

Ministrica vanjskih poslova i europskih integracija, mr. sc. Kolinda Grabar-Kitarović istaknula je na promociji hrvatskog prijevoda *Kompasa* važnost uske suradnje državnih tijela i civilnoga društva te strategiju komunikacija svoga ministarstva usmjerenu k mladima, a Njegova Ekscelencija, gospodin Jacques Wunenburger, šef Delegacije Europske komisije u Hrvatskoj, posebno važnom smatra pomoć koju će 3.000 primjerkom priručnika omogućiti učiteljima u svim hrvatskim osnovnim i srednjim školama pri odgoju i obrazovanju mladih za ljudska prava. Savjetnica pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta, Jadranka Huljev, smatra da će *Kompas* pripomoći pri rješavanju sve izraženijeg problema nasilja u našim školama te ugroza raznih ljudskih prava, a direktorica Europskog centra za mlade iz Budimpešte, Antje Rothemund, da je problem ljudskih prava u cijeloj Europi izvrsno pravno reguliran, ali da ima još puno nesrazmjera između teorije i svakodnevnih prakse.

Ohrabruje sve veći interes mladih za stvarnu primjenu pravnih normi i realnost ljudskih prava, podcrtala je gospođa Rothemund.

Recenzentica *Kompasa* Maja Uzelac proglašila ga je najambicioznijim udžbenikom te vrste koji je ikada imala u rukama, s visokim stupnjem stručno-metodičkog pristupa, ali bez odgovora na sva pitanja, jer mu je cilj pokazivanje mogućih pravaca (stoga se i zove *Kompas*) i traženje vlastitih rješenja, a s tom su se ocjenom složili i dr. sc. Lino Veljak, koji je u *Kompasu* pronašao znanja i vještine koje će pomoći mladima u snalaženju u sve složenijem svijetu u kojem živimo, odnosno dr. sc. Vedrana Spajić-Vrkaš koja naglašava simboličnu vezu pojave *Kompasa* i početka od Ujedinjenih naroda proglašene druge dekade obrazovanja za ljudska prava. Sva su se tri recenzenta složila i u procjeni kako će ovaj priručnik biti važna pomoć nastavnicima kako bi vlastitom edukacijom mogli adekvatno odgovoriti na sve veće potrebe učenika i njihove upite o odgoju i obrazovanju za ljudska prava.

**Duško Popović**